
Druztová
Kraj: Plzeňský Okres: Plzeň-sever

Správní obvod: Nýřany GPS souřadnice: 49.797409N, 13.448719E

Nadmořská výška: 332 m n. m. První pís. zmínka: 1351 (673 let) Katastrální výměra: 502 ha

Počet obyvatel: 816 PSČ: 330 07

Adresa URL: www.druztova.c-r.cz

Historie obce Druztová
Za vlády krále Václava II., někdy kolem roku 1300, Ratmír z Chrástu vybudoval dobře chráněný hrad s
nápadnou věží, po které hrad dostal jméno Věžka. O vesnici v podhradí se poprvé píše roku 1351 v
souvislosti se stavbou místního kostela sv. Máří Magdalény, který dal postavit pán Racek ze Švamberka.
Synové Racka vyměnili r. 1377 Věžku za vesnici Stupno a novým majitelem se stal Otík z Chrástu, po něm
pak jeho syn Petr z Chrástu, řečený Prase. Ten byl u krále zapsán dobře - Václav IV. mu v roce 1415 za
služby daroval tvrz Třemošnou, Zikmund mu věnoval Nynice. Za éry husitství přešel Petr na víru „pod
obojí", a proto Plzeňané zaútočili na hrad. V roce 1422 Zikmund Petrovi odebral Chrást i Věžku a daroval ji
městu Plzni, Petr si ale na hrad dělal stále nárok a nakonec se mu ho podařilo získat zpět. Roku 1434 hrad
postoupil Přibíkovi z Klenové. V roce 1478 hrad oblehlo spojené vojsko Plzeňských a Maďarů Matyáše
Korvína a definitivně jej zničilo. Postupem času zřícenina zanikla téměř celá, návrší zpustlo a
zarostlo křovím a stromy.
V roce 1962 přišel do Druztové akademický malíř Václav Uchytil, který doplnil a upřesnil dějiny hradu.
Společně s dětmi z historického kroužku z Druztové začal čistit celé návrší a vybudoval
přístupovou cestu. V dalším roce bylo zjištěno, že stavitelem hradu byl asi cizinec. Je to jediný hrad u nás,
který nemá zvěnčí ani jeden roh, půdorys má tvar pecky. Několik metrů pod ústím potoka bývala na
řece přehrada (pravděpodobně první v Čechách!), pomocí které bylo možné zvýšit hladinu,
odvádět vodu do míst nynějšího rybníka a tím chránit hrad před nepřáteli. Potápěči zjistili, že
přehrada je 73m dlouhá. U pravého břehu řeky Berounky je porušena - to asi udělali vojáci Václava IV.
při obléhání. Z hradu na ně stříleli - byla zde nalezena koule 15 kg těžká. U pravého břehu byl na
předpokládaném místě nalezen převoznický kámen s vytesanou kotvou, který je starý asi 600 let. Na
hradu nalezeno velké množství střepů, kachlů, dlaždic a jiných pozůstatků z oné doby. Vše bylo
odborně restaurováno a pečlivě uloženo v muzeu.
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